
Χαιρετισμός του Δημάρχου Κυθρέας δρα Πέτρου Καρεκλά, Προέδρου της Επιτροπής 
Κατεχόμενων Δήμων, στην Εκδήλωση Καταδίκης της Ανακήρυξης του Ψευδοκράτους, 

Αίθουσα «Αρχάγγελος» της Ιεράς Μονής Κύκκου, 15 Νοεμβρίου 2023, 7:00 μ.μ. 

Μαζευτήκαμε και φέτος σ’ αυτό τον χώρο στον «Αρχάγγελο» για να καταδικάσουμε 
ενωμένος ο προσφυγικός κόσμος την παράνομη τουρκική ενέργεια που έγινε το 1983 
στην κατεχόμενη γη μας, με την ανακήρυξη του υποτελούς στην Τουρκία καθεστώτος ως 
δήθεν «κράτους», με στόχο να νομιμοποιήσουν την αρπαγή και το έγκλημα που 
διέπραξαν με την εισβολή του 1974, καθώς και τις συνέπειες της κατοχής τις οποίες 
καθημερινά βιώνουμε, ιδιαίτερα εμείς οι εκτοπισμένοι. Η παρανομία αυτή 
καταδικάστηκε με τα ψηφίσματα του Σ.Α. των Η.Ε. 541 (1983) και 550 (1984), αλλά 
δυστυχώς η Τουρκία τα παραγνώρισε και η διεθνής κοινότητα επιδεικνύει απαράδεκτη 
ανοχή, μη επιβάλλοντας τις ανάλογες κυρώσεις. 

Πέρασαν ήδη 40 χρόνια από την παράνομη ανακήρυξη του 1983 και όλες οι προσπάθειες 
που καταβλήθηκαν για ειρηνική επίλυση του Κυπριακού και τερματισμό της παρανομίας 
απέτυχαν, κατά κύριο λόγο γιατί η τουρκική πλευρά ήταν ουσιαστικά αμετακίνητη από 
τους απώτερους και διαχρονικούς στόχους της, που είναι η νομιμοποίηση του 
διαχωρισμού και ο έλεγχος της Κύπρου στο διηνεκές. Τώρα μάλιστα απροκάλυπτα μιλούν 
για λύση δύο κρατών!  

Είναι όντως ανηφορικός ο δρόμος, πολλά τα προβλήματα που επισώρευσε η κατοχή για 
σχεδόν μισό αιώνα. Όμως δυστυχώς εμείς δεν έχουμε άλλη επιλογή από το να μη 
λυγίσουμε και να συνεχίσουμε να διεκδικούμε δικαιοσύνη και ελευθερία! Θέλουμε και 
απόψε να στείλουμε ηχηρό το μήνυμα πως εμείς οι βίαια εκτοπισθέντες από τους 
κατεχόμενους Δήμους και Κοινότητές μας δεν θα υποκύψουμε ποτέ στα κελεύσματα των 
«λουλουδοφάγων Λωτοφάγων» για να φάμε τους καρπούς τους, ώστε να ξεχάσουμε τον 
νόστο της δικής μας Οδύσσειας, που είναι η επιστροφή στην αγαπημένη γη των 
προγόνων μας! Εμείς επιζητούμε ένα «κανονικό» κράτος, όπως ορθά το χαρακτήρισε πριν 
6 περίπου χρόνια ο Γ.Γρ. των Η.Ε., ένα πραγματικό ευρωπαϊκό κράτος που θα σέβεται και 
θα προστατεύει τα ανθρώπινα δικαιώματα όλων των νόμιμων κατοίκων του! Ζητούμε 
επιτακτικά τερματισμό των κάθε λογής παρανομιών εκ μέρους της κατοχικής δύναμης, 
όπως π.χ. τα τελευταία χρόνια στο Βαρώσι, στην Α.Ο.Ζ. μας και στην καταστροφή της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς και επανέναρξη των συνομιλιών με αποκλειστικό στόχο 
πώς θα λειτουργεί όσο γίνεται καλύτερα και ειρηνικά το ένα και μοναδικό ευρωπαϊκό 
κράτος, χωρίς δήθεν «εγγυητές» και «προστάτες». 

Εκδηλώσεις όπως αυτή απόψε ακονίζουν τη μνήμη όλων μας για την αγαπημένη 
κατεχόμενη γη μας και σφυρηλατούν τη θέληση για συνέχιση των προσπαθειών μας, 
παρά τις μεγάλες δυσκολίες και τα φοβερά εμπόδια. 

Κύριε Πρόεδρε, Μακαριότατε, φίλες και φίλοι, 

Ας θυμηθούμε για μιαν ακόμη φορά απόψε τον ποιητή μας, μακαριστό Μιχάλη 
Πασιαρδή, κι αυτό το μοναδικό που έγραψε, πως «ό,τι τζι αν λάχει να μας πουν, όσοι 
τζαιροί τζι αν πάσιν, η Κύπρος εν για λλόου μας π’ Ακάμαν ως Καρπάσιν»! 

Σας ευχαριστώ! 


